
 

Ministerstvo práce a sociálních věcí nesouhlasí s obsahem článku 
„Škromachova Maryša“, který dne 18. 7. 2005 zveřejnil časopis Týden. 
Autorka článku hrubě zkresluje fakta o podpoře, kterou poskytl Úřad práce v 
Hodoníně firmě Candy Plus, a. s. MPSV k tomu sděluje následující: 

Dne 2. června 2004 schválila vláda usnesením č. 566 na návrh MPSV a 
MPO Program pro podporu tvorby nových pracovních míst v regionech 
nejvíce postižených nezaměstnaností (dále Program). Program byl vyhlášen na 
léta 2004 až 2006. Jeho cílem je podpora tvorby nových pracovních míst v 
regionech s nejvyšší nezaměstnaností. Prostřednictvím tohoto programu stát 
poskytuje finance na projekty z oblasti zpracovatelského průmyslu (včetně 
fondově méně náročných výrob a služeb), případně některých druhů strategických 
služeb. Podmínkou je, že v rámci projektů dojde k zavedení nové činnosti 
nebo rozšíření činnosti stávající a tím pádem ke vzniku nových pracovních 
míst. Žadatelem může být domácí nebo zahraniční právnická osoba se 
sídlem v ČR, kterou vlastní min. z 90 % žadatel, resp. dceřinná 
společnost 100% vlastněná žadatelem.  

 
Každý zájemce-investor musí předložit investiční záměr CzechInvestu a po 

kompletaci celé dokumentace Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO) požádá 
stanovená připomínková místa o stanovisko k projektu. Těmi jsou kromě MPSV a 
MPO také Ministerstvo financí, Ministerstvo životního prostředí, Ministerstvo pro  
místní rozvoj, Hospodářská komora a Svaz průmyslu a dopravy. Na základě 
připomínek vydává MPO Doporučení k podpoře (nebo zamítnutí) projektu a 
teprve poté MPSV Rozhodnutí (nebo zamítnutí) o podpoře projektu. Následuje 
uzavření konkrétní dohody o podpoře projektu (u projektů do 250 míst dohodu 
uzavírá místně příslušný úřad práce, u projektu nad 250 míst uzavírá dohodu 
MPSV). Z tohoto postupu jasně vyplývá, že o přidělení podpory projektů 
v žádném případě nerozhoduje sám ministr Škromach, ale celá řada 
kompetentních institucí.  

 
Tento postup je proti běžné podpoře, kterou v rámci aktivní politiky 

zaměstnanosti poskytují úřady práce, nestandardní. Důvodem je fakt, že  
Program je součástí systému investičních pobídek, a proto vláda zvolila 
obdobný způsob jeho organizace, posuzování projektů a jejich financování. 
Finance stát poskytuje z prostředků vyčleněných na investiční pobídky. Proto se 
na Program nevztahují podmínky platné pro nástroje běžné aktivní politiky 
zaměstnanosti, ale  podmínky usnesení, které schválila vláda.  MPSV v současné 
době eviduje  celkem  27  projektů,  v jejichž  rámci  chtějí  investoři zřídit celkem 
3 464 nových pracovních míst a vyškolit 2 861 zaměstnanců do roku 2008. 

 
Investiční záměr Candy Plus byl prvním projektem, který v rámci 

tohoto Programu MPSV schválilo. Firma podala ve velmi krátké lhůtě žádost o 
finanční podporu současně s kvalitně zpracovaným projektem a dne 30. června 
2004 podepsali její zástupci s Úřadem práce v Hodoníně dohodu o finanční 
podpoře. Investor obdržel dotaci ve výši 40 mil. Kč. Společnost se zavázala, že 
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zřídí a obsadí 200 nových pracovních míst do konce roku 2006. K 1. 7. 2005 
jich vytvořila už 150.  

 
Firma splnila veškeré požadavky. Je tedy problém v tom, že se Candy 

Plus, a. s., za pomoci MPSV snaží zaměstnávat lidi v regionu, kde v té době 
činila míra nezaměstnanosti 15,8 %?  

 
Tvrzení, o která se článek opírá, MPSV zásadně odmítá. V žádném 

případě se nejedná o kalkul a snahou ministerstva bylo pomoci regionu 
s vysokou nezaměstnaností. Stejnou možnost mají i regiony další a důvodem 
pro případné zamítnutí finanční podpory by v žádném případě neměla být 
skutečnost, že v tomto okrese bydlí právě ministr.   

 
 
 

 
Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV 

 
Poznámka: 

Společnost Candy Plus, a. s., je cukrovinářskou společností, která byla 
původně založena za účelem zachování výroby v závodě Lipo Liberec. Ten 
společnost Candy Plus, a. s., odkoupila v roce 2000. Po vstupu Candy Plus, a. s., 
se podařilo v Liberci zvrátit tehdejší nepříznivý vývoj, navýšit objemy výroby a 
přivést podnik k ziskovosti. Z původních 70 zaměstnanců se zvýšil počet 
pracovních míst na 140 a tento stav je do dneška v Liberci zachován. V roce 2003 
bylo společností přijato rozhodnutí o nové expanzi, kde se nabízela možnost 
získat výrobní areál v tradičním místě výroby cukrovinek – v Rohatci na 
Hodonínsku, který byl uzavřen. Tamní výrobu převedla společnost Nestlé Česko, 
s. r. o., do Sfinxu Holešov a Zory Olomouc, čímž přišlo postupně o práci 1 100 
zaměstnanců. 
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Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika 
zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, 
apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní 
legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční 
pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 
18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad 
bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět 
ústavů sociální péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi 
příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce  
a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 


